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Zopakujte si:
Stavba elektrónového obalu atómu.  
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   - Vysvetlite pojmy - elektrón, orbitál.

   - Charakterizujte jednotlivé typy kvantových čísel a ich význam
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   - Vysvetlite základné pravidlá elektrónovej konfigurácie - výstavbový princíp, Hundovo pravidlo, Pauliho princíp.
     Charakterizujte úplnú elektrónovú konfiguráciu, skrátenú elektrónovú konfiguráciu, konfigurácia uhlíka
      v excitovanom stave.

    - Definujte pojmy - ionizačná energia, elektrónová afinita
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    a) Napíšte úplnú elektrónovú konfiguráciu atómov: 6C,   8O,  13Al,  17Cl

    b) Napíšte skrátenú elektrónovú konfiguráciu atómov: 20Ca,  9F,   14Si     

    c) Z hľadiska elektronegativity vysvetlite, prečo IONIZAČNÁ energia 
        v rade prvkov  Li,   Na,   K  klesá.

    d) Priraďte atómom prvkov zodpovedajúcu elektrónovú konfiguráciu 
        valenčných elektrónov:  P,   Se,   Br,   Xe,   V,   W, Cs,   Ba,   B,   Ge   
        6s2,     4s23d3,     3s23p3,     6s15d5,     4s24p4,     5s25p6 ,  4s24 p2,     6s1,    4s24p5,     2s22p4      
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a) Na obrázku (obr. 1 ) sú znázornené modely atómov rôznych prvkov.

       -Uveďte, ktorým prvkom patria tieto modely atómov. Odôvodnite.

      -Vysvetlite  ako sa počas chemickej reakcie zmení valenčná vrstva modelu 
        atómu, ktorý je znázornený na obr. 1d .  

      -Uveďte, ktorému vzácnemu  plynu zodpovedá model atómu  na obr. 1 c, f .
      -Určte, do ktorej hlavnej skupiny patria tieto prvky . Objasnite vzťah medzi 
        skupinou prvkov (napr. halogény, alkalické kovy) a stavbou atómu.

b) Napíšte, ktoré orbitály sú charakterizované uvedenými číselnými hodnotami hlavných a vedľajších kvantových
       čísiel:  A) n = 5, l = 2  ;    B) n = 4, l = 3   ;      C) n = 1, l = 0   ;      D) n = 3 , l = 1.
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     -Rozhodnite, ktoré z uvedených zápisov orbitálov nie sú správne:   4d,   1p,   2s,   2f  , 2d,  3s,  3f  .   
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Zopakujte si:
Stavba elektrónového obalu atómu.  
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Pomôcky :  PSP, modely orbitálov
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